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2015 
 

Události 

 

Světovou hrozbou se stal tzv. Islámský stát, který podle učení radikálního Islámu neuznává 

jiná náboženství a bezvěrce. "Islámský stát" není nijak ohraničený stát, ale rozprostírá se 

hlavně ve státech středního východu a Severní Afriky. Obyvatelstvo zabraných území buď 

přejde na víru radikálního islámu, nebo je odsouzeno k zániku. "Islámský stát" provádí 

teroristické útoky, na které cvičí své stoupence a při nichž jsou obrovské ztráty na životech 

nevinných lidí. 

V Evropě provedli celou řadu atentátů, především ve Francii, kde zahynulo 130 lidí, 

nastražili bombu do ruského letadla a zahynulo tak  224 osob. Atentáty vyvolávají strach 

a lidé se bojí o budoucnost. 

Dalším velkým problémem je příchod běženců neboli imigrantů ze zemí středního východu 

a Afriky, ze zemí kde trvá občanská válka a rozpíná se "Islámský stát". Běženci utíkají 

do bohaté Evropy v takovém nekontrolovatelném množství, že je není snadno v jednotlivých 

zemích rozmístit. Zatím přišlo do Evropy více než milion běženců a dalších několik milionů 

se do Evropy chystá. Evropa je tak postavena před novou situaci, se kterou si dost dobře 

neví rady. 

Státy Evropské unie, USA, Rusko, Čína a některé státy středního východu, hledají pod 

patronací OSN společné vojenské řešení k potlačení a zničení "Islámského státu", pokud se to 

vůbec podaří. Nebezpečí, které "Islámský stát" představuje je však obrovské a radikální 

sebevražední muslimové teď zaplavují Evropu. 

S pojmy jako je "Islámský stát", běženci, utečenci, imigranti, terorismus apod. se setkáváme 

denně v tisku, v rádiu a televizi. Vidíme, do jaké těžké životní situace se tito lidé dostali 

a též cítíme, že je jim třeba pomoci. Ať jsou příčiny občanských válek v jejích zemích 

jakékoliv, trpí i tentokrát nejvíce ženy, děti a starší lidé - ti potřebují jistě pomoc. Převážnou 
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část běženců však tvoří mladí a zdraví lidé, kteří nebrání svou vlast a ani se nemíní zpátky 

z Evropy vrátit domů. 

Evropská unie stanovila jednotlivým členským státům kvóty, jaký počet imigrantů musí 

přijat. Není to však to nejlepší řešení a všechny státy Evropské unie včetně naší republiky 

s tím nesouhlasí. Lepší bude vynaložit prostředky a síly k tomu, aby se politicky 

a hospodářský státy středního východu a Afriky stabilizovaly natolik, aby jejich obyvatelé 

v takovém množství neměli důvod své země opouštět. To je úkol a výzva pro Evropskou unii 

a světové společenství, jak zamezit této obrovské migrační vlně. Pokud se tak nestane, hrozí 

Evropě do několika let islamizace. 

 

Počasí 

Nadměrné teplo a sucho pánovalo vlastně celý rok. V lednu bylo jen na Nový rok  -1°C, 

ostatní dny byly denní ale i noční teploty nad bodem mrazu a dosáhly až 15°C. Do poloviny 

února noční teploty malinko pod nulou, denní 3 - 10°C. Srážky v lednu i v únoru sněhové 

a častěji sníh s deštěm. Na horách se sníh udržel a podmínky na lyžování byly v celku velmi 

dobré a lyžovalo se až do druhé poloviny března. Takové počasí si ale pochvalovali řidiči. 

Březen byl teplotně nadprůměrný, trochu i zapršelo, ale 31. března byl silný vítr a dokonce 

se přes naší obec prohnalo tornádo, dosud nevídaný jev. Poškodilo střechy na rodinných 

domcích pod kopcem a to: 

u Zdeňka Záruby        č.p. 72 

  Pavla Kmeťka           č.p. 76 

  Josefa Kuchaře         č.p. 30 

 Oldřišky Babincové   č.p. 45 

Do 8. dubna chladno a deštivo, teploty kolem 6°C, pak přišlo oteplení na 20°C a více 

a začaly se sázet brambory a zelenina na zahrádkách a na polích. Květen byl teplý nad 

20°C a občas také trošku zapršelo. V červnu teploty 25 - 31°C, někdy i slabý déšť. Červenec 

hrozně teplý a 18 dnů v měsíci dosáhly teploty 30 - 35°C, avšak  srážek  poskrovnu. V srpnu 

bylo dokonce 20 dnů kdy teploty dosáhly 30 - 35°C a občas přišla i bouřka. Vedro a suchý 

saharský vítr těžce nesli starší a nemocní lidé, zatímco si děti užívaly vody v bazénech 
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a koupalištích. Také žně proběhly hladce a ztráty na úrodě byly minimální. Horší bylo, že 

zcela vyschly potoky a ubývalo vody v řekách a nádržích. V září pěkné počasí s teplotami 

kolem 20°C pokračovalo a to až do 8. října, kdy začal podzimní ráz počasí s teplotami 

do 15°C. Čekáme na déšť, ale marně. V listopadu se snad počasí dočista zbláznilo. Zažili 

jsme nejteplejší listopad od roku 1975. Meteorologové naměřili průměrnou listopadovou 

teplotu 8,7°C nad nulou, což je absolutní rekord. Může za to jihozápadní proudění, které 

převládalo nad Českem. Celý prosinec kolem 10°C nad nulou, o vánocích 10 - 13°C. Sníh 

není ani na horách. 30. a 31. prosince se ochladilo na -2 až -4°C, na horách i začalo sněžit 

a hlavně se rozběhla výroba technického sněhu. A začalo se lyžovat. Srážek za celý prosinec 

minimum. 

 

Hospodářský rok   

Letošní rok byl extrémně suchý a teplý. Teplotní rekordy s průměrnou teplotou nad 35°C 

a více se opakovaly 8 dní za sebou od 6. do 13. srpna. Vysoké teploty provázelo velké sucho, 

vyschly potoky, snížil se průtok v řekách a přehrady, vlivem úbytku vody začaly vypadat 

hrozivě. Ve Větřkovské přehradě a Olešné přehradě je tak málo vody, že pamětníci takový 

stav nepamatuji. Ve městech projížděly kropící vozy, aby aspoň trošku ochladily horký 

vzduch. Na několika místech v republice začaly hořet lesy. Marně jsme čekali celé léto 

na pořádný déšť, který nepřišel. Podzim až do konce roku byl srážkově také podprůměrný. 

Průměrná teplota v létě byla srovnatelná nebo i vyšší než na Jadranu a tak lidé zvažují, 

jestli není lepší prožit dovolenou doma, než jet za teplem k moři. 

Teplo a sucho mělo též dopad na produkci na polích a zahradách. Výnosy pšenice a obilovin 

byly přesto rekordní a to až 70q/ha. Brambor se urodilo kolem 150q/ha a oproti 

předchozímu roku je to výnos poloviční. Kde nejsou závlahy, byla velmi poznamenána úroda 

zeleniny. U ovoce, nebyl dopad sucha až tak velký. Očekávali jsme rekordní úrodu švestek, 

avšak kvůli sucha opadlo víc než polovina plodů. Jablka byla drobnější, ale naprosto zdravá 

bez strupovitosti. Dařilo se ale třešním, meruňkám, broskvím, paprikám, rajčatům 

a drobnému ovoci. Takže z hlediska úrody jsme měli úspěšný rok. 
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Sucho nevadilo, aby se včas a dobře zasely ozimé obiloviny a řepka a protože trošku 

zapršelo, porosty jsou moc nadějné. Do konce roku žádné větší srážky nepřišly, proto 

budeme očekávat jaká bude zima a kolik napadne sněhu. 

 

Osadní výbor 

Osadní výbor se sešel v roce 2015 cekem 11 x  na pravidelném zasedání a 1x na mimořádném 

zasedání. Na jednotlivých zasedáních řešil postup prací na kulturním domě, připomínky 

občanů, zajištění jednotlivých akcí, schválení rozpočtu na další rok a atd.    

Pod dohledem Osadního výboru byla v tomto roce ukončena rekonstrukce Kulturního domu. 

Stavaři dokončili přístavbu - vchod do vinárny ze sálu a v prostorech suterénu byly zřízeny 

toalety, sprcha a posilovna, kterou si sportovci vybavili potřebnými pomůckami k obrazu 

svému. Vznikl tak moc pěkný prostor pro cvičení a posilování. Také je nový a velmi pěkný 

interiér vinárny. 

Další práci na kulturním domě bylo zateplení a barevná fasáda a instalace schodišťové 

plošiny. V tomto roce bylo proinvestováno 3.398.000 Kč. 

Teď je Kulturní dům moc pěkný a je to dobře. 

Oprava cesty: 

Koncem roku se započalo s opravou cesty od školky směrem k p. Hajdovi č.p. 42 a p. 

Janákovi č.p. 92. 

 

Kulturní a společenský život 

Obec Hájov žije kulturou a společenským životem naplno. Zásluhu na tom mají především 

složky jako jsou hasiči, Liga žen, zahrádkáři, důchodci, sportovci,mládež a Osadní výbor. 

Téměř z každého domu někdo je členem těchto složek, nebo s nimi spolupracuje či 

sympatizuje. A právě proto je možno uspořádat společenské akce značného rozsahu, při níž 

spolupracuje více lidí. 

Každá složka žije svým zájmovým životem, pořádá pro své členy i veřejnost kulturní 

aktivity, vzpomeňme plesy obecní, hasičský, myslivecký, dětský, vinobraní, zájezdy, 
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návštěvy divadel, letní odpoledne a večery, guláše na Floriánka, v zahrádkářské chatce, 

výstavu ovoce dětský den na hřišti apod. 

5. května osvobození Hájova Rudou Armádou 

A protože na tento rok připadlo výročí 70 let od ukončení 2. světové války, uspořádal 

Osadní výbor vzpomínkový večer u pomníku padlých. Jako již tradičně vyšel průvod 

od Obecního domu a do pochodu hrála řízna dechovka z Příbora. U pomníku, za velké 

účasti občanů, zástupci města Příbora a Hájova položili věnec, zazpívali jsme hymnu, 

vyslechli projev a zapálili vatru. Spousta dětí měla lampióny a pak jsme postáli u vatry 

a poslouchali krásné  koncertování dechovky. Tak jsme důstojně vzpomněli na 70 let 

osvobození naší obce Rudou Armádou, na naše spoluobčany i ostatní obětí, kteří ve válce 

padli a na osvobození všech národů od fašismu. 

15. srpna Hájovská pouť 

Mimořádný ohlas a návštěvnost měla Hájovská pouť odhadem okol 200 návštěvníků, jen 

v závěru se výrazně zhoršilo počasí a program se musel ukončit zhruba o hodinu dříve než 

bylo naplánováno. Mnoho občanů navrhlo, aby se na takovou akcí zajistilo vhodné 

"zastřešení". Swingový orchestr z Příbora si pochvaloval výbornou atmosféru a s předstihem 

se zavázal, že pokud bude zájem tak by rádi opět vystupovali na Hájovské pouti 2016, aby 

návštěvníkům představili program v plném rozsahu. Velké poděkování všem organizátorům 

za spolupráci a pomoc při zajištění Hájovské pouti. 

Beskydská liga 

V sobotu 5. září proběhla soutěž v požárním útoku o Hajovský pohár, který byl zároveň 11. 

kolem XI. ročníku Beskydské ligy. Celá soutěž probíhala v našem krásném areálu výletiště 

pod obecním domem, jehož součásti je též požární zbrojnice. 

Letos přišlo změřit síly rekordních 56 družstev ve všech kategoriích a byli zde soutěžící ze 

širokého okolí od Českého Těšína až po Valašské Meziříčí. Někteří soutěžící se přiznali, že 

dosud nevěděli, kde se vlastně ten Hájov nachází. 

A že to byla soutěž noční vše začalo ve 20,30 hodin a končilo ve 3,00 hodin ráno. Soutěž 

byla velmi napínavá a hlavně organizačně perfektně zajištěna. Střídaly se jednotlivé útoky 

se startem na asfaltové ploše, kde v polovině tratě museli proudaři zvládnout prudkou 

zatáčku do protisměru a srazit terč proudem vody umístěném za parketem. Někteří 
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závodníci připravili divákům, kterých se sešlo opravdu hodně nečekanou sprchu, když 

proudnici pod velkým tlakem neudrželi v ruce. 

Soutěž svou účasti podpořili též starosta a místo starostka města Příbora a předseda 

osadního výboru. Pro všechny přítomné měli hasiči zajištěné občerstvení, vždyť během nocí 

byla návštěva asi 600 soutěžících a diváků. Celé soutěži předcházela velice náročná příprava 

do které byli zapojení nejen členové sboru, ale i další dobrovolníci. K dobré pohodě se celou 

noc smažily langoše, bramboráky, opékaly se špízy, klobásy a pivo teklo proudem. Hasiči 

soutěž zvládli po všech stránkách. Jen tak dál. 

A jak to vlastně dopadlo? 

Kategorie muži:            1. místo     Bystré 

                                     2. místo     Hájov B 

                                     3. místo     Lubno 

Kategorie ženy:           1. místo     Hájov A 

                                    2. místo     Hájov B 

                                    3. místo     Lhotka 

Muži nad 35 let:        1. místo     Stará Ves 

                                   2. místo     Hájov B 

                                   3. místo     Palkovice 

 

5. prosince Mikulášská nadílka 

Další společnou a úspěšnou akcí byla Mikulášská nadílka v sobotu 5. prosince, kterou 

pořádali hasiči s osadním výborem, Ligou žen a místní školkou. 

Již druhým rokem naděloval Mikuláš dětem na prostranství před obecním domem. Mikuláš, 

anděl a čerti přijeli v krásném černém osvětleném kočáře taženém černými koňmi. Na kočáře 

a hlavách koní blikala červená světla, což ještě zvýšilo celkový efekt. Dětem i dospělým se to 

moc líbilo a byl to pěkný zážitek. 

Nejdříve šel Mikuláš spolu s pořadateli rozsvítit krásný vánoční strom. A čerti, kterých bylo 

nejmíň pět začali dopalovat děti a také roznášet dárky, které napekly děvčata z Ligy žen. 

Na zahřátí a občerstvení se vařil čaj, svařené víno a párek v rohlíku. Na nadílku se přišla 

podívat spousta lidí, počasí bylo chladné a zážitek pro všechny ohromný. Na konec, když 
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nastoupil do kočáru Mikuláš s čerty a andělem, ještě kočár projel dvakrát klusem kolem 

hospody a obecního domu. Všem se Mikulášská nadílka líbila a je to zas jiné, než bývala v 

sálu. 

A kdo byli ti účinkující?   S kočárem přijel p. Bajer ze Zavišic. 

                                        Mikulášem byl tradičně p. Miroslav Štefek č.p. 2. 

                                        Čert Lucifer p. Stanislav Prašivka č.p. 29. 

                                        A sbor, který zpíval koledy byli hlavně hasiči. 

Nový rok  u pomníku 

Konec roku končí a nový začíná vždy ohňostrojem. Tentokrát se na Silvestra sešlo téměř 100 

spoluobčanů u pomníku, aby se rozloučilo se starým a přivítalo Nový rok. Odpálil se 

ohňostroj, zapálila vatra a že byla dobrá viditelnost, pozorovali jsme ohňostroje v Příboře, 

Kopřivnici a celém okolí. Lidé si vzájemně popřáli do Nového roku, vypili štamprličku a 

ohřáli se u vatry. Je to pěkný zvyk, sejít se o půlnoci u pomníku a přivítat Nový rok. 

 

Přehled vynaložených finančních prostředku na rekonstrukci kulturního domu: 

Rok  2009          772 000,- kč          plynofikace objektu a rekonstrukce topení 

                          590 000,- kč          výměna oken za plastová v celém objektu 

Rok  2013          520 000,- kč          rekonstrukce sociálního zařízení 

Rok   2014          647 000,- kč          čistička odpadních vod 

                        1 950 000,- kč          přístavba v chodu do vinárny, střecha nad hospodou 

                                                        včetně zateplení a částečná revitalizace soklu 

Rok  2015          747 000,- kč          suterén sociálky a přístavba 

                          789 000,- kč          fasáda a zateplení 

                          328 000,- kč          revitalizace sklu 

                          154 000,- kč          schodišťová plošina 

                          213 000,- kč          hlavní rozváděč a vícepráce 

Celkem            6 710 000,- kč 

 

Veškeré práce byly prováděny dodavatelsky a hrazeny byly z rozpočtu města. 
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Nově postavené domy 

B a g a r  Petr   č.p. 138                    

V e s e l k a  Bronislav č.p. 139 

B o h m  Petr  č.p. 140 

P o l a š e k Jan č.p. 141 

K o l á ř  Bronislav a Petra č.p. 147 

 

Zemřelí občané 

K a b á t o v á  Truda č.p. 18      21.05.2015   ve věku 86 let 

Š r á m k o v á  Jiřina č.p. 12      29.06.2015   ve věku 88 let 

B i t n e r  Petr  č.p. 75      00.07.2015   ve věku 70 let 

K a b á t  Václav  č.p. 18      05.12.2015   ve věku 87 let 

 

Narozené děti 

P o l á š k o v á  Karolína  č.p. 141      26.01.2015 

J u ř e n o v á  Elen  č.p. 125      10.03.2015 
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Přehled kulturních akcí v roce 2015 

17.01.     Obecní ples                         Osadní výbor 

07.02.     Dětský maškarní ples         Liga žen 

21.02.     Hasičský ples                      Sbor dobrovolných hasičů 

28.02.     Myslivecký ples                  Myslivecké sdružení 

30.04.     Stavění máje                       Osadní výbor 

05.05.     Vzpomínka osvobození      Osadní výbor 

09.05.     Floriánkové posezení         Sbor dobrovolných hasičů 

13.06.     Dětský den                         Liga žen, Osadní výbor 

04.07.     Letní večer                         Osadní výbor 

18.07.     Posezení u guláše               Český zahrádkářský svaz 

15.08.     Pouť s letním večerem        Osadní výbor 

05.09.     Beskydská liga - soutěž     Sbor dobrovolných hasičů 

12.09.     Hájovské Šlapeto               Liga žen 

26.09.     Vinobraní                          Český zahrádkářský svaz 

12.10.     Krmáš                                Osadní výbor 

31.10.     Divadelní představení       Osadní výbor 

05.12.     Mikulášská nadílka           Osadní výbor 

31.12.     Setkání u pomníku             Osadní výbor 

 


